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ÉÉ CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 

ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, NO VIGÉSIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (21-08-2023). 

No vigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

quatorze horas, foi realizada a reunião Participaram da reunião: O Vereador Ricardo 

Miranda, Amanda Lopes Silva Representante do Instituto Habitat e o Tiago Lage 

Presidente do Instítuto Habitat ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense 

havendo número regimental”, O Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos, especialmente aos representantes 

do Instituto Habitat. Prosseguiu ressaltando que estamos no período de fortes ventos, 

com a vegetação mais seca, considerou que com estes fatores estão propícias queimadas 

na região. Com a palavra o Sr. Tiago agradeceu o convite e apoio do Vereador Ricardo, 

pois o município deixa desejar na questão urbana e florestal, então seria necessário 

compreender e lidar com as relações diárias, frisou que teria ciência de que *stas 

questões não deixariam de existir, mas acredita que existiria formas mais adequadus de 

conduzir e relacionar quanto para a segurança da flora, quanto para a segurança da 

sociedade, Com a palavra a Sra. Amanda diz que muito se fala da preservação da flora e 

para a fauna acaba faltando voz e recursos, então através do Instituto Habitat teria como 

maior objetivo conseguir dar apoio às organizações e entidades que trabalham para 

conseguirem melhorar a condição de preservação, visto que a nossa cidade é 

extremamente rica na vegetação. Com a palavra o Vereador Ricardo concorda e 

agradece o instituto habitat por ser pioneiro na proteção da fauna silvestre, pois antes 

não haviam pensamentos além dos animais domésticos, mais próximos da nossa cidade, 

tendo em vista também que temos uma área mineradora na nossa região gigantesca, 

onde muitos animais acabam migrando para outros lados e por muitas vezes não são 

assistidos. Citou que apareceu uma Serpente venenosa na pista de caminhada que liga 

mariana ao distrito de passagem, e que a ideia inícial de quem esteve no local como 

qualquer outro cidadão não exitaria em matar o animal, esquecendo que seria um ciclo e 

a permanência destes animais sendo serpentes, aranhas, entre outros fazem parte de uma 

cadeia alimentar, que matando qualquer espécie impacta diretamente em diversos 

fatores da nossa vida. Frisa que por inúmeras vezes animais mortos em vias são mortos 

propositalmente, e não poderíamos ter o ser humano como um predador e sim como 

protetores. Com a palavra o Sr. Tiago afirmou que há uma semana um gambá entro'1 na 

casa de uma pessoa da comunidade, provavelmente em busca de alimento, segurança, 

mas que como medida e prevenção na flora as serpentes, por exemplo, que por motivos 

maiores veio óbito se tornam alimento para espécies como, por exemplo, os gambás, 

então quando o ser humano interfere matando em ambiente distintos ao natural, 

menta ainda mais as chances de animais irem às casas próximas, logo coloca em 

pauta como é complicado ter essa socialização direta entre a sociedade e o meio 

ambiente, mas melhorando nesta questão também seria uma medida efetiva. O Vereador 

Ricardo propôs conversar com as mineradoras para ganharem ainda mais forças nestas 

ações de proteções ambientais, em seguida questionando ao Sr. Tiago qual medida 

deveríamos tomar caso ocorra de nos depararmos com animais silvestres. Em resposta o 
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Sr. Tiago diz que neste caso não devemos aproximar do animal até porque tem a questão 

de ser animal selvagem, e reagir por instinto de forma negativa e prejudicial, fora os 

riscos de zoonoses, gripe aviária, raiva, então neste caso o melhor é acionar os órgãos 

seja o bombeiro militar, polícia militar ambiental, guarda militar ambiental ou acionar o 

Instituto Habitat que está à disposição, para poder dar não só as instruções como a 

retirada para preservação da flora. O Vereador Ricardo constatou que por muitas vezes 

os animais silvestres saem do habitat natural por desmatamentos, queimadas, 

mineradoras, loteamentos e condomínios em áreas que já foram florestais, atualmente 

houve grandes movimentações como obras, desmatamentos entre outros para existência 

dos mesmos citados. Relembrou o caso de moradores que mantêm de forma ilegal 

animais silvestres em cativeiro, ou que foram comercializados, relatou que por nossa 

região ser rica em fauna e flora, seria de grande importancia a preservação para 

futuramente desenvolver em parques ambientais uma area para catalogar animais, ter 

visitações turisticas, estudos. Com a palavra o Sr Tiago expressou a dificuldade para 

gerir a instituição pois raramente conseguem verbas ou doações, mas receberam uma 

doação formal da Confraria Capim Canela e do Vereador Pedro Ulisses, sendo cijas de 

grande ajuda, mas pouco em vista a quantidade de atendimentos, cirurgias, medicação, 

alimentação. Especificou o caso do lobo guará que necessitou cirurgia ortopédica após 

ser atropelado, gastos de alimentação como por exemplo por dia um lobo guará come 

em média dois quilos de carne, ocasionando maiores gastos, visto que afastado do seu 

ambiente natural não consegue caçar e alimentar sem ser comprado pelos responsáveis 

pela recuperação, demonstrou insatisfação em nenhuma entidade ou ong do município 

ter um meio de transporte para atendimentos, existindo instituições com mais de dez 

anos, sem esta evolução, em seguida concordou que seria fundamental ações em forma 

conjunta entre mineradoras, instituto e câmara para melhorias como avanco € 

crescimento de entidades e instituições, melhorias de recursos. Com a palavra o 

Vereador Ricardo Miranda agradece a presença e convida a Sra. Amanda e o Sr. Tiago a 

participarem do encontro de motociclistas Vira Latas, que ocorreria no domingo dia 

vinte e sete de dois mil e vinte e três, onde reúne pessoas de todo o brasil que apoiam a 

ong Cãodominio. Volta à palavra ao Sr. Tiago que agradeceu ao convite e confirmou 

presença, para melhor reconhecimento do instituto e causa maior, constatou também que 

muitas vezes são acionados por motoqueiros sobre os acidentes que ocorrem em vias 

públicas. Com a fala, a Sra Amanda agradece ao Vereador Ricardo Miranda por apoiar a 

causa animal. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em nome de 

Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda encerrou a reunião às quinze 

horas e oito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada:


